

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente

Eliseo García Serrano, de 44 años de edad, que habita en la calle de Carpilleros núm. 1, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, con pérdida de la uña y partes blandas. Se la causó con un carro de la limpieza pública del Ayuntamiento.

Accidente del trabajo

Juan Vedillo de Mena, de 32 años de edad, domiciliado en San Cipriano núm. 1, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Se la causó trabajando.

Sufre una caída

Federico Larra Fernández, de 8 años, que vive en la Plaza de Mariano Benllure, de herida contusa en el frontal. Se la causó al caerse.

¡Esos braseros!

Esmeralda González Viñas, de 8 años de edad, con domicilio en San Frontis, de quemaduras de segundo grado en la cara externa del muslo izquierdo. Se la ocasionó al caerse al brasero de su domicilio.

Lesionado en riña

Julio Rodríguez Martín, de diez y seis años, que vive en la calle de Santa Susana, número 11, de herida contusa en el labio inferior. Se la produjo en riña otro joven apodado "El catrín".

Lesionado casualmente

Enrique Fernández, de tres años, domiciliado en la calle de Mesoneros, número 5, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, con pérdida de la uña del mismo. Se la produjo al triarse con una puerta de su casa.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 19

Sumario 41 del Juzgado de Instrucción de Villalpando, rollo 577 del año de 1936. Delito, denegación de auxilio. Proceso, Pascual de la Fuente Merino. Magistrado ponente ilustrísimo señor Presidente accidental, don Julio González Barbillo. Abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa. Procurador, don José Buitrón y Queipo de Llano. Testigos, 4.

SENTENCIA

Ha sido condenado Tomás Río Vasco, como autor responsable de un delito de robo, con la concurrencia de una circunstancia de atenuación privilegiada, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en la cantidad de siete pesetas y cumplir el Instructor lo dispuesto en el artículo 8 del Código Penal, por lo que afecta al menor de quince años, Pascual Flechoso.

JUICIO SUSPENDIDO

El juicio, que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido por enfermedad del letrado don Venancio Hernández.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Cabos: Ginés Bailón y Francisco Baz.

Soldados: Ramón Torres, Camilo Rodríguez, Francisco Oro, Fernando Muñoz, del Regimiento Toledo número 26, segunda compañía, segundo Batallón.

Cabo: Florencio Hernández Santos.

Soldados: Mateo Lozano Lafuente, Teodoro González Balboa, Félix Porto Pérez, del Regimiento Toledo, cuarto Batallón.

Tomás Juárez Sesma, Tomás de Anta, Fernando Rubino, Joaquín García, Ángel Manteca Lorenzo, Bautista San Jurjo, José Peña, pertenecientes al Reguete de Salamanca.

Soldados: Félix Marbán Díez, Ignacio Martín Gavián, Isidro González Utero, Gerardo Noguera Villar y Mariano Bragado Martín del Regimiento Toledo, tercer batallón cuarta Compañía.

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

NATALICIO

Felizmente, ha dado a luz un hermoso niño la esposa del probo funcionario de la Delegación de Hacienda de Zamora, don José López Zárate, particular amigo nuestro.

Al neófito le serán impuestos en las aguas bautismales, los nombres de Francisco de Asís Angel.

Felicitemos muy cordialmente al venturoso matrimonio.

La romería de San Antón

Se celebró en el día de ayer, en nuestra ciudad, con extraordinaria devoción y solemnidad, la tradicional romería de San Antón, concurriendo infinidad de fieles a los templos religiosos, donde se venera al Santo patronímico.

Como el día se mantuvo amenazando lluvia, y hasta en algunos momentos llovió con insistencia, los puestos de frutas que otros años era costumbre exponer en los barrios de La Lana, San Lázaro y San Frontis, lugares donde se venera a San Antón, no se instalaron.

Sin embargo, las iglesias, como anteriormente decimos, se vieron muy concurridas de fieles.

No se verificó la procesión del Santo, ni se celebraron las típicas subastas de los regalos hechos a San Antón, como tampoco las carreras pedestres e hípias de otros años.

A los tenedores de Papel del Estado

La Orden de la Junta Técnica del Estado, fecha 9 de Enero, os obliga a presentar, antes del día 28 del corriente, declaración jurada de los valores del Estado, del Tesoro y Especiales que poseéis en territorio liberado por nuestro glorioso Ejército.

CONSULTA

Al Corredor de Comercio Colegiado
IGNACIO DE MEDRANO

BENAVENTE, 3

TELEFONO 1.706

LA LEGION

Con motivo de la entrada de Año Nuevo, el Coronel fundador de la Legión, general Millán Astray, ha recibido de las Legiones y Banderas del glorioso Tercio los siguientes telegramas:

"El jefe de la primera Legión, en nombre de estas gloriosas Banderas y del mío propio, envía a V. E. el mas respetuoso saludo, cariñoso, con la felicitación y nuestros mejores votos y la firmeza de que el nuevo año sea para España y el Ejército el de la victoria y la paz unidos todos los españoles en el ideal común de la salvación y la prosperidad de la grandeza de España. ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestro Coronel fundador!"

El del Teniente Coronel de la segunda Legión dice así:

Los jefes, oficiales, suboficiales, clases y legionarios de esta segunda Legión, felicitan a su fundador, al que siempre tienen presente en sus espíritus, pues con él consiguen y conseguirán llevar su Bandera por el camino de la victoria, para bien de nuestra santa causa y nuestra queridísima España. ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!"

Un jefe de Bandera dice:

"Los jefes, oficiales, suboficiales y legionarios de esta Bandera, saludan al glorioso fundador del Cuerpo inmortal de la Legión. Le desean feliz año nuevo y gritan con toda su alma: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!"

El jefe de otra Bandera, dice como sigue:

"Esta vieja Bandera saluda con amor y felicitación al glorioso fundador de la Legión, cuyos entusiasmos y patriotismo nos guía siempre en el combate. Le rogamos haga presente al Generalísimo Franco, nuestro Caudillo, nuestra admiración, respeto y seguridad en la victoria. ¡Viva España! ¡Viva la Legión!"

El General Millán Astray ha con testado de la siguiente manera:

"Jefe laureado de la primera Legión. Vuestra felicitación legionaria desde las avanzadas, amenazando al enemigo, trae a vuestro fundador la alegría y la satisfacción de que, a pesar de tener mi cuerpo mutilado, sigue mi alma fresca y juvenil entre vosotros. Os pido, legio-

narios, que sigáis combatiendo sin descanso hasta que nuestro Credo legionario sea el Credo de toda España, conquistada por la furia de vuestro espíritu indomable, legionario. Tenedme siempre presente, y con mi gorro en alto, grito: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!, el Caudillo que os lleva a la victoria. Conquistaréis España y marcharéis en cabeza el día del desfile de la victoria. Os lo asegura vuestro Coronel fundador, Millán Astray".

Al Jefe de la segunda Legión:

"Recibo filial, cariñoso saludo de Jefes, Oficiales, Suboficiales y Legionarios de esa heroica Legión del glorioso Tercio que manda el bravo coronel Yagüe. Llenais mi alma de alegría. El mundo entero os admira. España os quiere. Sois la Legión, la invencible, la vencedora siempre. La que avanza cantando, la que ríe. La que jamás se queja, la que pide conitadamente ir en vanguardia; la que infunde terror al enemigo. Tenedme presente entre vosotros, que os envío, legionarios hijos míos, caballeros legionarios. Y con los gorros en alto y cantando nuestro himno, gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva el Caudillo de la Victoria! ¡Franco legionario tan fuerte, tan valiente, que os quiere tanto como yo, y que la Legión irá en cabeza siempre al éxito y al desfile del día glorioso de la victoria. Vuestro Coronel fundador, Millán Astray".

A ambas Legiones se les añade: "Transmite este telegrama a todas las Banderas del Tercio, que estén cerca de la tuya".

FUNERALES

La misa de funeral que mañana, día 19, se celebre a las ocho de la misma, en la iglesia de la Concepción, será aplicada por el alma de Emilio Felipe Bernard, alumno del segundo grado del plan profesional, que murió por Dios y por la Patria, en el frente de batalla.

Por la tarde, la Exposición y Rosario, que tendrá lugar en la misma iglesia, será igualmente aplicada por su alma.

La misa será sufragada por los compañeros de estudios del malogrado joven.

Grave accidente

En el Sanatorio de la Clínica del Pilar, de esta ciudad, ingresó el sábado pasado, el joven de 17 años, Francisco Manso Huertas, domiciliado en la calle de San Isidoro, que presentaba la sección del brazo derecho, por el bíceps.

Pocos momentos después de su ingreso, el doctor don Dacio Crespo Alvarez, procedió a operarlo, teniendo necesidad de amputarle dicho brazo, calificando su estado de grave.

Por informes particulares, sabemos que el joven Francisco Manso Huertas, que trabaja en la fábrica de confituras de don Manuel Luis sufrió un accidente cuando se dedicaba a las labores de su oficio, del que resultó con la lesión que señalamos anteriormente.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Teodoro Aguilar Folgado.
Manuel Becedas Regidor.
Manuel Sánchez Gómez.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Urbano Rodríguez Martín.
Martina Vaquero Conde.
María del Carmen Sánchez Martínez.
Francisco de Asís Angel López Hurtado.

DEFUNCIONES

Nicanor Lorenzo Boizas, de 85 años.
José Nieto Martín, de 63 años.
Bernarda Fuentes Blanco, de 74 años.
Ascensión López Pérez, de 25 años.
Eloy Isidro Rodríguez, de 23 años.

Letras de luto

DON JOSE NIETO MARTIN.

Victima de rápida y traidora dolencia, dejó de existir en nuestra ciudad, en el día de ayer, el señor don José Nieto Martín, portero de la Sucursal del Banco de España, de Zamora.

El señor Nieto Martín, era un hombre de carácter afabilísimo, muy querido y muy considerado por cuantos le conocían y trataban. Sus acrisoladas dotes personales, su bondad sin límites, le habían conquistado una aureola en esta capital, de la que solo suelen gozar personas de los sentimientos de este querido amigo, que por imperativos del destino humano, nos abandona.

Esta tarde, a las tres y media, se verificó la conducción de los restos mortales del finado, desde la casa mortuoria, calle de Santa Clara, al Cementerio de San Atilano, donde recibieron cristiana sepultura.

El cortejo fúnebre constituyó una manifestación de duelo, en la que figuraban infinidad de personas de todas las clases de la sociedad zamorana.

Que el Todopoderoso haya acogido en su santo seno al bondadoso señor, y reciba su director espiritual, el director, Consejo, jefes y empleados de la Sucursal del Banco de España; su esposa, hijas, hijo político, hermanas, hermanos políticos y demás familia el testimonio sincero de nuestro pésame más íntimo.

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.

Del Gobierno civil

CIRCULAR

Los señores alcaldes de la provincia, se servirán entregar en un plazo de cuarenta y ocho horas, relación de todas las lanas existentes en poder de los ganaderos, cosecheros, comerciantes, almacenistas e industriales, expresando las cantidades por clases y si se trata de lavada, sucia, peinada o hilada; todas las cantidades, deben declarar se estén o no vendidas o comprometidas.

Los ocultadores o las autoridades que demoren el cumplimiento de la presente orden, se le impondrá una severa sanción.

Zamora 18 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, Raimundo Hernández.

Se previene a todos los vecinos de los distintos pueblos de la provincia, que no deben obedecer a las personas que se les presenten como DELEGADOS GUBERNATIVOS, mientras no exhiban el correspondiente escrito autorizado por mí.

Igualmente deben negarse a satisfacer en metálico el importe de multas, a las personas que fingiéndose afiliadas a Milicias, traten de imponerlas, debiendo tener presente que las multas que se impongan por la autoridad son notificadas, por escrito dirigido a los respectivos alcaldes para que éstos lo pongan en conocimiento de los sancionados, con dicha penalidad; y que el pago de las multas ha de efectuarse precisamente en papel de pagos al Estado, y no entregando su importe en metálico ni a la autoridad, ni persona que la imosiera.

Encarezco a todos el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, debiendo las personas a quienes se les exija el pago de multa en metálico, dar cuenta inmediata de la exigencia al alcalde respectivo, negándose absolutamente a satisfacerla. Los alcaldes me darán cuenta inmediata de la infracción, con detalle de nombre y demás datos del que la exigiere, para la debida sanción.

Los señores alcaldes, por todos los medios a su alcance, darán la mayor publicidad a cuanto se dispone en esta orden, cuidando de vigilar y de denunciarle cuanto se relacione con este extremo tan importante.

Zamora 17 de enero de 1937.—El teniente coronel Gobernador Civil, Hernández.

HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje FXPLOTAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba ULTIMA CREACION DE LA CASA VIVES Rambia del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

Pida Folleto y una demostración gratis a nuestro Agente en ZAMORA D. EZQUIAS RIVERA GARCIA. Practicante. Balboraiz, 62, Pral.

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO, SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

Aparatos de Radio

PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

DISCOS

Himno de Falange
Himno del Reguete
La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRIO!

Estufas Eléctricas

de Gasolina
de Petróleo

Todos los años, modelos y precios

Bazar J. San Torcuato, n.º 20
Teléfono 1343

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca 0'55
El sensacional drama PARAMOUNT

ILUSION

Creación de Kay Francis y W. Boyd

¡JUEVES: Butaca 0'55

La película modelo del cine sonoro

La más bella a PARAMOUNT

El desfile del amor

Por MAURICE CHEVALIER y JEANETTE Mc DONALD

El SABADO: Butaca 1 pta.

La emocionante producción PARAMOUNT en español

El hombre León

Por BUSTER GRABBE y FRANCES DEE

Teatro PRINCIPAL

Mañana MARTES: Butaca 1 pta

Grandioso éxito Sacso cumbre

La magna producción en español de las actrices DIANA

La Reina y el Caudillo

Creación de ANNA NEAGLES

El MIRROLES: Butaca 0'55

La interesante comedia dramática

PARAMOUNT

Una mujer caprichosa

Por CLAUDETTE COBERT y FRED MUNDLOWE

El VIERNES: Butaca 0'55

El drama de fuerte intriga

PARAMOUNT

Damas de presidio

La mejor creación de SYLVIA SIDNEY y G. RAYMOND

Las mujeres y niños se niegan a evacuar Madrid

A los Maestros zamoranos

En estos momentos solemnes, de honda emoción patriótica; en estos días en que se está forjando, a fuerza de sangre, de dolor y de sacrificios de toda especie, una nueva España, resucitando las viejas tradiciones que la hicieron grande en la Historia de la Humanidad, el Magisterio todo, el verdadero Magisterio español, aquel que tiene conciencia de la grave transcendencia de su elevada misión ante Dios y ante el mundo, aquel que vibra jubilosamente al conjuro de una España que amanece radiante de luz católica e imperial, cual la que, en otros tiempos y bajo el signo de la Cruz del cristiano, llevó su civilización a las diversas partes de la Tierra, no puede permanecer impasible en esta hora, ante la magna epopeya que se está desarrollando en nuestro suelo patrio y que tiene un alto significado universal.

Si todos los valores materiales y espirituales han sido puestos en juego, con todo entusiasmo, en pro de la noble causa de la salvación de España y de su resurgimiento hacia una nueva era de grandeza, para la que, con la ardorosa ayuda de sus buenos hijos, no le falta la capacidad necesaria, nosotros, los maestros, como verdaderos maestros, verdaderos católicos y verdaderos patriotas, no hemos de dejar de actuar en el gran concierto español actual y futuro, poniendo a contribución todas nuestras actividades, para llegar, mediante la escuela, a la España que todos anhelamos. Hemos de demostrar que somos legítimos y auténticos españoles, primero, y maestros dignos de una España auténticamente católica, después.

Los que por imperio del Destino, venimos ejerciendo nuestro ministerio en las escuelas de la hoy, desgraciada y mártir capital de España, de aquel, por otros conceptos, simpático y envidiado Madrid, sabemos, seguramente un poco más que otros, de la carcoma que se había introducido en la Escuela, desvalorizando al verdadero maestro, que, en el mejor de los casos, quedaba reducido a un simple instrumento transmisor de una instrucción meramente científica, sin adobo espiritual alguno y amenazando destruir los valores espirituales de nuestra raza, dando en tierra con el edificio social español.

Por ello, y ya que los que así hablamos nos encontramos, por imperativo de las circunstancias, en esta hidalga y catolicísima Zamora, en cuya tierra uno de nosotros tuvo la suerte de ver su primera luz, hacemos un llamamiento a todos nuestros paisanos y amigos zamoranos, de la capital y de la provincia; para constituir aquí la Asociación de Maestros Católicos como lo está en otras muchas provincias y como lo está en Madrid, a pesar de la turbia y revuelta vida de estos últimos años.

Zamora ha sido siempre y es más católica que muchas otras provincias y tiene que demostrarlo. Para ello, no basta hacer protestas verbales, de catolicidad. Hacen falta además—nuestra doctrina de cristianos nos lo dice—caridad y buenas

obras. Nosotros podemos y debemos realizar la una y las otras en el vasto campo de que disponemos. Unámonos todos los maestros católicos, en una pujante asociación espiritual, y, con la ayuda mutua, podremos hacer un reconocido bien a nuestra querida y gloriosa España. Así lo espera ella de nosotros.

A fin de dar concreción a esta idea que hoy os exponemos nos permitimos citar a todos, maestros y maestras de Zamora y provincia, a una reunión, que tendrá lugar el día 24 del actual, domingo, a las 12 de la mañana, en el Círculo Católico Obrero, calle de San Bartolomé, de esta capital.

Los que no puedan asistir personalmente y sientan la idea, enviarán su adhesión en tarjeta postal, dirigida, con la anticipación necesaria a don Tomás Villalpando, calle de la Amargura núm. 6 pral. dra.

Os saludan vuestros afectísimos compañeros,

Tomás Villalpando, maestro provisional del Hospicio, **Ambrosio Sanz**, maestro provisional de la Graduada aneja a la Normal.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "RUFER DEL SOLDADO".
ASOCIACION PATRONAL

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación Municipal, se tratarán los siguientes asuntos del Orden del Día:

1. Relación de jornales y materiales para obras por admisión.
2. Solicitud de doña María Bobo Gallego, sobre establecimiento de panadería y obras necesarias para adaptación del edificio núm. 5 de la Avenida de Víctor Gallego.
3. Id. de D. Martín Serrano, sobre construcción en la calle de Concepción Luis, hoy del general Aranda.
4. Id. de doña Dolores Rodríguez López, sobre ampliación de construcción en Cortinas de San Miguel 7.
5. Id. de don Jacinto Lorenzo, sobre acometida al alcantarillado en Carretera Hiniesta.
6. Id. de don Bernardo Martín, sobre acometida al alcantarillado en Sol 23.
7. Id. de doña Angeles Lozano, sobre acometida al alcantarillado en Luna 2.
8. Id. de doña Josefa Manzano, sobre acometida de agua en Explanada Matadero.
9. Aprobación definitiva del contrato del peso de cerdos cebados.
10. Anticipo de pagas.
11. Contrato escuelas de S. Lázaro.
12. Relación de multas.

Las mujeres madrileñas se resisten a evacuar Madrid

Margarita Nelken ha continuado la serie de soflamas iniciadas por Unión Radio, para convencer a las mujeres madrileñas, de la conveniencia de abandonar la capital roja.

Entre otras cosas aseguró que lo único que hacen en Madrid las mujeres y los niños, es estorbar.

A pesar de las indicaciones, de las órdenes y de las múltiples promesas, el vecindario madrileño se niega a abandonar sus hogares y no quiere engrosar el número de los desgraciados que arrastran su desesperación de un punto a otro de la zona roja, antes al contrario esperan con verdadera ansiedad la entrada de las tropas nacionales que liberarán al pueblo de Madrid.

Ventura Gassols, está arrependido

Ventura Gassols que vive rodeado de su secretario y algunos amigos íntimos pertenecientes a la Esquerpa, se muestra muy pesimista y arrepentido.

No ha ocultado su pensamiento, y así han hecho público que después de la reanudación de las operaciones en el frente de Madrid, ha perdido la esperanza en la victoria del Frente Popular, que había acariciado en estos últimos tiempos, considera indudable el triunfo del generalísimo Franco.

Además ha dicho que está muy impresionado por el discurso, que pronunció García Oliver, ministro de Justicia del Gobierno Largo, en el que atacó a los intelectuales.

El robo de las reservas oro del Banco de España

El periódico francés "Jour" correspondiente al día 15 de los co-

rrientes publica una información asegurando que en el Comité de neutralidad, los representantes de Alemania e Italia, han planteado el problema de las reservas en oro del Banco de España robadas por los rusos españoles.

Parece dice el citado periódico—que al paso que lleva con sus dilaciones el Gobierno de Valencia, a estas horas no debe quedar de tales reservas ni el recuerdo.

También denuncia que el Gobierno de Largo Caballero ha encontrado en la Francia de Blum toda clase de facilidades para colocar el producto del robo y dice que el Gobierno francés no ha sabido colaborar en la conservación del Tesoro Nacional de sus vecinos. Estos actos—termina afirmando—han producido en los círculos oficiales británicos efectos desagradables.

Siguen haciendo barbaridades los rojos

ROMA.—Los periódicos italianos censuran y condenan energicamente a Bilbao, pues de poco tiempo a esta parte se han cometido en la villa vizcaína la serie de barbaridades que en las demás plazas, bajo el mando del Gobierno de Valencia.

Se han repetido los asaltos a las cárceles, inmolando a numerosas personas de orden.

Al Comisario de la Cruz Roja, se le acumulan todos los cargos, por no haber impedido estos hechos, que avergüenzan al mando.

El secretario de la Presidencia en Madrid

MADRID.—Ha llegado a Madrid el Secretario de la Presidencia del Gobierno rojo de Valencia, Rodolfo Llopis, que viene a dar cumplimiento a diversas gestiones.

CARTA DE ROMA

Los resultados concretos y palpables de sus viajes a Berlín, Viena y Budapest habían puesto en evidencia la gran figura del joven Ministro de Italia fascista, Conde Ciano; el reconocimiento de la conquista de Etiopía por parte de Inglaterra y Francia han dado nuevo relieve al hombre que preside la política exterior de Italia.

Fiel a su costumbre diplomática Inglaterra ha querido que las apariencias limitando el reconocimiento al estado de hecho y reservándose el reconocimiento de derecho, que desde luego es solo cuestión de tiempo y el gobierno francés se ha considerado feliz de poderse acoger al mismo procedimiento; en cambio la democracia pero realista Suiza que no tiene necesidad de salvar la cara y encubrir pasados errores, se ha apresurado a reconocer el imperio italiano en Etiopía "de jure" o sea de la manera más explícita y completa.

Quando se piensa que el reconocimiento "de facto" del imperio italiano en toda Etiopía ha sido aceptado por el mismo ministro británico Mister Eden, que hace tan solo unos meses declaraba enfáticamente y en nombre del poderoso imperio británico la imposibilidad de dicho reconocimiento; hay que constatar una evolución prodigiosa en favor de la política del Conde Ciano, digno colaborador de Mussolini.

En realidad, la categórica declaración de Mussolini, levantó tanta indignación entre los pretendidos

defensores del Negus, que Italo conquistaría a Abisinia "con sin y contra Ginebra" ha recibido plena confirmación a pesar de la oposición del sinhedrin ginebrino; las tropas del Duce han ocupado a Etiopía y ahora la soberanía de Italia en dicho territorio es reconocida por Inglaterra y Francia, que en su día forzando la interpretación del Pacto y secundados por los delegados de 52 países pretendieron oponerse.

El reconocimiento es tanto más sintomático en cuanto acontece precisamente en el momento en que el bolcheviquismo soviético pretendía estreñar su oposición y para intentar cerrar el paso al fascismo victorioso, intentaba poner pié en España, por lo que pensaba contar con el consentimiento de Inglaterra y ayuda de Francia.

Pero las advertencias expresadas, con motivo del viaje del Conde Ciano a Inglaterra que ha salido de su acostumbrado agnosticismo, demostrando apreciar la importancia de la amistad italiana y en estas condiciones Francia no ha tenido más remedio que sumarse a la actitud británica.

El fascismo, la unión estrecha de todos los italianos, bajo la guía acertada de Mussolini y de sus colaboradores se han permitido alcanzar una gran victoria diplomática inesperada, y cuya importancia puede compararse al éxito alcanzado militarmente en Africa, de la que es complemento.

A. Rimondi.

Noticias del Extranjero

PRAGA: Las prerrogativas democráticas.

Con tal de deshacerse de algunos adversarios políticos, el Gobierno democrático de Checoslovaquia ha quitado la inmunidad parlamentaria a ocho diputados del partido nacional alemán, para poderlos procesar por atentado contra el Estado y lograr así su encarcelamiento. Este nuevo intento de acallar la voz de los numerosos alemanes de Checoslovaquia que protestan contra la agresión de que son objeto por parte del Gobierno de Praga, que pretende pasar por democrático, ha producido una impresión desfavorable en Alemania.

BERNA: Las relaciones italo-suizas

El reciente intercambio de telegramas de felicitaciones entre el nuevo Presidente de la Confederación Helvética, Motta y Mussolini, Ciano y otras personalidades italianas han puesto de manifiesto las excelentes relaciones que existen entre los dos países.

Los periódicos se complacen en constatarlo y hacen resaltar el hecho de que la fundamental diferencia ante los regímenes internos de los dos países, de la verdaderamente democrática Suiza y de la Italia fascista, no solamente no constituye un obstáculo, sino que puede contribuir a facilitar las relaciones recíprocas con la sola condición que cada país renuncie a la pretensión

de inmiscularse en los asuntos internos del otro. A pesar de su vecindad y de la presencia de una numerosa colonia de emigrados italianos en Suiza; y viceversa de un número relevante de ciudadanos suizos en Italia, los dos países respetan cuidadosamente su recíproca independencia denunciando a todo afán proselitista que tendría necesariamente que resultar perturbador.

RIO DE JANEIRO: La mediación franco-inglesa

El "Diario del Brasil" refiriéndose a la proposición franco-inglesa de mediación en la guerra civil española considera que se trata de uno de los acostumbrados ardides de la diplomacia para salir de un apuro, pero sin ninguna probabilidad de éxito.

El periódico recuerda los intentos análogos con motivo del conflicto del Chaco, y su absoluto fracaso, aunque quizás entonces las condiciones eran todavía más favorables que en el caso de la guerra, que el general Franco conduce para la liberación de España, de las garras del bolchevismo soviético.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificable la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. LA PATRIA es eterna.

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de

FALANGE

REQUETE

LEGIONARIO

y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

CAFF-BAR "Los Tres Hermanos"

¡Sensacional!... ¡Sensacional!...

Completamente reformado Antigua Plaza de la Carcel (boy del General Sanjurjo)

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS

ARCAS

CORONAS

Fabriciano Cid, 8

TELEFONO 1424

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Café España

(antes IBERIA)

Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor CAFE EXPRES

Visítelo y se convencerá

NO LO OLVIDE ESPAÑA

siempre café Ramón Alvarez, 3 ZAMORA

Cara estomago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

SE ALQUILA un horno para panadería. San Juan de las Monjas, número 4.

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7. San Lázaro.

HUEVERIA

"La Competidora"

Empieza a bajar el precio de los huevos

Hoy vende a 225 pesetas docena, y los de primera a 240 pesetas.

Mercedo de Abastos (Sótano)

F. GONZALEZ MARIN Asistente del doctor Fábila. Diplomado por la Maternidad de Madrid.

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Pelomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

Para tratar en Zamora, carretera de Tordecillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de los Maristas).

SE ARRIENDAN los pastos de la cabaña de Quintanilla, término municipal de Moreruela de Támara, para ganado lanar y vacuno.

Dirigirse para informes y condiciones a Lorenzo Maciá en dicho pueblo.

ULTIMAS NOTICIAS

A petición de Chile se discutirá en la Sociedad de Naciones la situación de los refugiados en las Embajadas madrileñas

Mitin contra la trata de rojos

PARIS.—En presencia de una gran muchedumbre se celebró en esta capital un imponente mitin organizado por el partido popular francés para protestar contra la salida de jóvenes franceses destinados al frente de España.

Un redactor de la Emancipación Nacional que acaba de regresar a Francia procedente de España, dice que ha tenido ocasión de hablar en las primeras líneas de combate con cuatro subditos franceses enrolados en la llamada Brigada Internacional. Estos compatriotas le han dicho que las ofensivas que han intentado en el sector de Madrid han resultado catastróficas, siendo dirigidas por unos jefes que eran los primeros en huir, sin perjuicio de castigar a los soldados cuando intentaban seguir su ejemplo.

Confirman también que la Brigada Internacional lleva pérdidas del 50 por 100 de sus fuerzas. A pesar de la férrea censura que se guarda en torno de esto, un periódico comunista se ha ocupado de ello, y decía que los efectivos perdidos en los últimos combates, por la Brigada Internacional, ascendían al 50 por 100 de los que formaban dicha unidad.

La fábrica de pólvora de Toulouse, trabaja para Rusia :

Una alta personalidad francesa ha asegurado que se sabe, de muy buena fuente, que la fábrica de pólvoras de Toulouse, ha forzado su producción, trabajando en la actualidad tres turnos diarios, haciendo frecuentes envíos de su producto, mediante camiones, a los rusos de España.

Una manera de confesar que se mueren de hambre :

Ayer se celebró en Madrid un mitin sindicalista que fue radiado por varias emisoras. Uno de los oradores se refirió al desbarajuste que desde el principio del movimiento había reinado en el campo ruso, y dijo que hoy hacía falta todo aquello que se había malgastado sin orden ni concierto, y que había sido requisado a los almacenes y comercios. Hoy Madrid—aseguró—tendrá todavía medios de alimentarse y vivir y no estaríamos como estamos en la mayor miseria, careciendo de todo, hasta de lo más imprescindible para nuestra alimentación.

La armonía de los rusos españoles :

MILAN.—La emisora de esta ciudad, decía que en España, no se estaba desarrollando una guerra, sino dos: la de los nacionales contra los rusos y la de estos entre sí.

En Barcelona, luchan la F. A. I. contra los partidarios del Est. Catalá; el partido obrero contra los enviados de Moscú; la C. N. T. rechaza al delegado ruso Antonof y a los trotskistas y estos a su vez luchan contra los comunistas rusos.

En Valencia y Murcia, se han unido los campesinos para oponerse al robo de que pretenden hacerlos víctimas, y en Gerona, los campesinos de la provincia se oponen al reclutamiento de milicianos. En algunos pueblos de aquella provincia esta actitud ha provocado conflictos violentos, y algunos encuentros de

importancia por negarse los campesinos a obedecer los órdenes del llamado Gobierno. Igualmente se niegan a la requisita de productos de la tierra, singularmente en toda la región del Ampurdán.

Como puede verse, tiene razón radio Milán: en España no se está desarrollando solamente una guerra.

La "CNT" ofrece que dirá cuanto sabe acerca del "affaire" catalán de los 17 millones :

LISBOA.—En un manifiesto de los anarco-sindicalistas radiado por la emisora de Barcelona "C. N. T.-F. A. I." se revelan pormenores interesantes acerca del "affaire" San dino. Se afirma en el documento aludido que los diecisiete millones de pesetas en barras de oro que fueron robados del puerto de Cartagena, desaparecieron a bordo del pequeño falucho "Pedro IV", que arribó a un puerto extranjero. Subraya el manifiesto que, de momento la "C. N. T.-F. A. I." no quieren revelar el nombre del aludido puerto extranjero, ni otras circunstancias que concurren en la misteriosa desaparición de los 17 millones de pesetas de oro, y que cuando termine una serie de indagaciones que se están efectuando, entonces dará a la publicidad detalles en relación con este escandaloso "affaire", que han de producir gran sensación.

"Solidaridad Obrera" pide que Cataluña envíe urgentemente a Madrid hombres y armas :

BARCELONA.—El periódico de los anarquistas "Solidaridad Obrera" publica un angustioso llamamiento a todos los hombres de Cataluña y a los dirigentes de organizaciones antifascistas, pidiéndoles que a la mayor urgencia envíen a Madrid hombres, armas, municiones, medicamentos y otros elementos sanitarios para organizar la defensa de Madrid, que se encuentra en peligro grave de caer en manos de los nacionales.

Añade el periódico que Cataluña no debe mostrarse remisa en esta petición que le hace Madrid para defender a la República, y añade: "Madrid está en peligro; españoles, acudid a salvarle".

Mientras falta pan a los vecinos, se "negocia" vendiendo mil cuatrocientos veintinueve kilos para los cerdos :

BARCELONA.—La radio de la C. N. T. daba cuenta de que mientras el pueblo de Cataluña carece de pan, las oficinas de control de la quinta zona habían descubierto que en cierta barraca había almacenados mil cuatrocientos veintinueve kilos de pan destinados a alimento de cerdos.

Realizadas las investigaciones del caso, en el que se quiere ver una maniobra antirrevolucionaria, se ha sabido que la venta ha sido realizada por un cuartel de milicias.

Los dirigentes de este cuartel han querido justificarse afirmando que se trataba de pan seco, inapropiado para alimento humano, por lo que fue vendido.

Estas explicaciones no se estiman satisfactorias, ya que en dicho pan se han descubierto partículas en "excelentes condiciones para ser consumidas".

La emisora termina su información pidiendo que el hecho sea totalmente aclarado y el castigo de los autores del "tremendo delito".

ROSEMBERG, ROBOADO Y MIEDOSO
El día del bombardeo de Valencia por la Escuadra nacional, huyó en avión :

VALENCIA.—Ha causado gran indignación la huida del embajador ruso que salió de Valencia, presa de indescriptible pánico el día en que la capital levantina fue bombardeada por la Escuadra nacional.

PANORAMAS MI SECRETO

Cuando la ciudad se queda vacía, a mí me gusta la ciudad. Soy un enamorado de la noche y del silencio, y es así, porque creo, que existen estados de alma que solo caben en el silencio de la noche.

Pasear la ciudad solitaria, escuchar en el eco las propias pisadas, recibir el frío de las heladas bajo las estrellas, rezar en la tierra por los camaradas presentes en la guardia de los luceros. Escuchar el rumor del río. Fumar bajo la noche. Cozar de la amargura del alma. Vivir en el silencio, el lírico placer de sufrir. Dar pábulo, a los noctámbulos alegres, al comentario agudo que subraya la fina sonrisa cortante. Dejar que piensen mal, a los que para su fortuna, no tienen tristeza suficiente para pensar bien, a los que por su dicha, no comprenden el consuelo de llorar por dentro el mágico dolor de la mansa tragedia del hombre solo.

Y así, hacer sacerdocio de la soledad, estrujar los recuerdos de otros días, aturdirse en el estruendo del silencio y ensanchar la fe, alimentándola con la esperanza en ese Dios bueno, cuya misericordia fortifica la tristeza.

En esa hora mística, entregado a la noche, cuando el rodar de los relojes no tiene calidades, porque el oro del tiempo puede prodigarse, pastándolo en la orgía de llorar, los hombres absolutamente solos, vivimos el consuelo de apurar el dolor. Todos duermen, la alegría de los desconocidos no hace daño. El juicio de los escépticos, no lava la carne viva. La noche y el silencio, nos favorecen la elucubración. En la hora mística se pue-

den atesorar los matices. En el silencio, se puede recontar con avaricia las monedas del dolor de nuestra alma; nadie nos ve contar los recuerdos; nadie puede saber de nuestra avaricia, ni de nuestra riqueza de dolores; nadie puede apreciar nuestra capacidad para las tristezas...

Luego, cuando sale el sol, hay que guardar todos nuestros tesoros, todos nuestros recuerdos, todas nuestras amarguras. Hay que reír, incorporarse al ritmo indiferente, vivir la luz del día, parecer "uno de tantos" no desentonar del ritmo cotidiano...

¡Que nadie sepa de nuestra tristeza! Ser uno de tantos en opinar de la próxima toma de Madrid. Tener el mismo deseo que todos en que la capital sea liberada. Todos los españoles tienen cogido un pellizco del corazón con las puertas de la ciudad entreabiertas. Todos, tenemos un mismo anhelo, el caso de cada uno es, el más importante. El sentido individualista del dolor, es el más egoísta. Yo como todos; Igual a todos en la apariencia. Mi secreto, para mí solo, todos tienen el corazón pellizcado en Madrid. Todos menos yo. Yo salí tan precipitadamente que no me dió tiempo a recoger el corazón, y allí ha quedado. Y allí está...

No quiero que nadie sepa nada. Es mejor que la gente crea que solo me corrieron un pellizco. El dolor de todos puede vivirse a pleno sol; el mío necesita de la inmensa soledad del pueblo dormido y del austero silencio de las noches silentes...

Alejandro de ESPAÑA

ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles.

NO ESCUCHES las radios enemigas, NI LEAS la prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria

A petición de Chile, se discutirá en la Sociedad de Naciones la situación de los refugiados en las Embajadas madrileñas

En la reunión que celebrará el Consejo de la Sociedad de Naciones el próximo día 21, se estudiará a propuesta del representante de Chile y por acuerdo de su Gobierno, la situación de los refugiados en las Legaciones y Embajadas de Madrid.

Como se recordará el representante de Chile, presentó en Ginebra, en el mes de diciembre, una moción relacionada con este mismo asunto, y desde aquella fecha, a la actual la situación de los refugiados ha empeorado. Los pocos representantes extranjeros que han quedado en Madrid, han dirigido a dicha nación un ruego para que trate de conseguir de la Sociedad de Naciones medios para realizar la evacuación de la gran cantidad de personas que se encuentran en este instante crítico bajo la protección de pabellones extranjeros.

Complot contra "La Pasionaria" e Indalecio Prieto :

El periódico francés "Le Matin" en su número del día 15, da la noticia, procedente de Bayona, de que en la frontera francesa corre el rumor de haber sido descubierto en Barcelona un complot preparado por los anarquistas contra Prieto y "La Pasionaria".

Prieto dice el periódico—que es el hombre de confianza de Rosenberg debía trasladarse a Bilbao, pero los anarquistas dispusieron el sabotaje del avión en que había de realizar el viaje.

En cuanto a "La Pasionaria" a quien se le reservaba una cartera en el Gabinete de Largo Caballero, los anarquistas habían decidido deshacerse de ella.

Comer bien. Digesto mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los embalsamados de que otros están cosidos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

VENA EN FARMACIAS Precio 250 Ptas. Indivisible

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

Se reúne el Gobierno inglés

LONDRES.—El Gobierno inglés ha celebrado Consejo tratando sobre la cuestión de los voluntarios. El próximo martes se tratará del asunto en la Cámara, informando Mr. Eden de las negociaciones realizadas últimamente por Inglaterra cerca de las demás potencias.

Tres mil ciento dos divorcios en Cataluña desde julio

BARCELONA.—Publica el "Diario Oficial" de la Generalidad la estadística de que el Tribunal de Divorcios resolvió desde julio pasado la cantidad de 3.112 demandas de separación, de las cuales 532 fueron de mutuo acuerdo.

LO QUE SABEMOS POR ELLOS

Cómo fué rota la línea de Pozuelo y Majadahonda :

MADRID.—Un periódico madrileño publicaba bajo grandes titulaciones, lo que sigue:

"Las fuerzas que atacan en este momento Madrid, son las más formidables que se conocen y han demostrado que conocen a fondo los medios científicos y las artes de la guerra. Poseen los medios más modernos de la guerra y los manejan a la perfección como por ejemplo los cohetes luminosos para los bombardeos nocturnos de la artillería. Mientras tanto, las tropas republicanas no pueden hacer otra cosa que defenderse y dejarse matar, antes que huir.

Para romper la línea de Pozuelo y Majadahonda, tuvieron que emplear los ataques en masa. Por el centro avanzó una columna de hombres armados con fusiles ametralladoras que disparaban sin cesar. Los milicianos tuvieron que aguantar una lluvia de metralla, hasta que se vieron obligados a replegarse, mientras otros se dejaron matar antes que abandonar sus posiciones".

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

Las discrepancias entre Miaja y Kleber

LISBOA.—Se confirma de un modo rotundo, la noticia circulada en relación con las discrepancias que existen entre el jefe de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, y los elementos moscovitas, que son los dueños de la situación en la capital de España.

Miaja, opina que Madrid debe rendirse, mientras el general ruso Kleber argue lo contrario.

Una orden del Gobierno General del Estado :

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, inserta una orden por la que quedan suprimidos los quinquenios en los presupuestos de las mancomunidades sanitarias provinciales, correspondientes a 1937.

En Barcelona falta el gas :
PAREDE.—Una emisora de la C. N. T. daba cuenta de la falta de gas que se nota en la capital catalana.

La misma emisora decía que las reservas de carbón van a ser empleadas en la industria.

Ofrecen la joya de arte por harina panificable :

LISBOA.—Las autoridades rojas han enviado a un comerciante de Marsella, lienzos de Goya, Zurbarán, Murillo y otros, a cambio de algunos vagones de harina panificable dada la escasez de este artículo, que se deja sentir en Valencia y Barcelona.

De la ceca a la meca :
MADRID.—Parece ser que a consecuencia de las gestiones hechas por la colonia inglesa en Madrid, el Gobierno británico ha dado órdenes para que el consulado de la Gran Bretaña y personal afecto al mismo se traslade nuevamente de Valencia a Madrid.

El escandaloso reclutamiento de voluntarios franceses :
"L'Hecho de París" en su número de ayer denunciaba el hecho de que en Francia se están llevando a cabo reclutamientos de jóvenes que cuentan 13 y 14 años, para ser traídos a combatir al lado de los rojos españoles.

Dos de estos jóvenes, que fueron reclutados anteriormente y que han regresado a su país con licencia, se muestran desilusionados y han declarado que no volverán a España, toda vez que en el bando de los rojos no se combate en pro de la civilización, si no al contrario, se lucha contra la cultura, cometiendo toda clase de crímenes, execrables.

La expoliación de nuestro Tesoro artístico :
"La Journal de París", da cuenta en un magnífico artículo literario de uno de sus redactores de la abominable expoliación que significa la venta en Francia de las obras de arte españolas, que previenen

del robo y del saqueo de los museos e iglesias de España.

La estancia de Goering en Italia :

El general Goering está siendo araisiadísimo en su visita a Italia, rindiéndose toda clase de honores.

Hoy asistió a un desfile de fuerzas fascistas en unión del conde de Ciano y del "duce" visitando más tarde el Palacio de Venecia.

El rey de Italia a Budapest
ROMA.—Aunque no oficialmente se sabe que visitará Badapets en fecha reciente el rey de Italia Victor Manuel, para devolver la visita que le hiciera el regente Orty.

La crisis del Gobierno chileno :

SANTIAGO DE CHILE.—El presidente de la República chilena, continúa estudiando el modo de reemplazar al gabinete ministerial que le ha presentado la dimisión.

El ministro de Defensa nacional ha desmentido los rumores que circulan relativos a que el Ejército estaba interesado en la crisis.

La revolución china :

SANHAI.—En la ciudad de Sian Fu, continúa la rebelión. Durante el día de ayer, no se ha registrado ninguna batalla que merezca destacarse, y si solo escaramuzas sin importancia.

DEL HOSPITAL

Ha dejado de existir en el Hospital provincial, el soldado, Eloy Sánchez Rodríguez, que días pasados sufrió un accidente en nuestra capital, cuando regresaba del frente, para disfrutar unas días de permiso.

Por el Hospital, han desfilado numerosos compañeros del finado, que han tenido un emocionado recuerdo para el amigo.

Descanse en la paz eterna del Señor el alma del desventurado militar.

¡ZAMORANOS!
Para defender a DIOS.
Para terminar de conquistar a ESPAÑA.
Para luchar al lado del glorioso EJERCITO.

¡Alístaos en las Milicias de la J. A. P.
Oficinas: Ramos Carrión, 74
¡Viva España! ¡Viva Franco!

IMP. CALAMITA-ZAMORA

Bombas Siemens
para riegos, usos agrícolas e industriales.

Presupuestos sin compromiso
Siemens Industria Eléctrica S. A.
Santiago, 29 y 31.-Teléfono 2337
VALLADOLID